

В Волжском открыт еще один, "экологический", институт



4 июня, накануне Всемирного дня защиты окружающей среды, в нашем городе произошло весьма заметное событие, имеющее непосредственное отношение и к упомянутому дню, и к экологии, охране природы в Волжском, во всем нашем регионе. Имею в виду официальное открытие НИИ региональных природно-хозяйственных систем Волгоградского государственного ВолГУ и НИИ РПХС. Как сказал Михаил Михайлович вашему корреспонденту, по документам новый институт образован еще в конце прошлого года, однако несколько месяцев ушло на обустройство, ремонт помещений, комплектование штата. Кстати, заместителем директора нового института назначен кандидат географических наук, доцент А. В. Плякин,

серьезный ученый-эколог, исследователь.

Ну а присутствовали на торжестве люди известные, авторитетные — руководители, ученые, ответственные лица из органов исполнительной и законодательной власти, представители СМИ. Среди гостей были председатель городской Думы Виктор Кулиев, депутат Госдумы Александр Куликов, люди вечно занятые. Что касается Александра Дмитриевича, то он, выступая, отметил заслуги М. М. Гузева, директора гуманитарного, профессора, доктора экономических наук, в создании-организации НИИ, подчеркнул, что только благодаря таким людям держится еще Россия, имеет шансы на возрождение. В скором времени, сказал А. Д. Куликов, в Волжском будут проведены депутатские слушания по проблемам здравоохранения. Необходимо

все-таки выяснить, отчего горожане много болеют, почему высока смертность, как влияет экология на эти крайне негативные социальные явления.

Первым же на торжестве взял слово ректор Волгоградского университета О. В. Иншаков. Новый НИИ, сказал он, уже пятый в структуре ВолГУ, и то, что он открылся в Волжском, — весьма знаменательно, обоснованно, ибо в нашем городе проблемы экологии очень остры, он обладает большим промышленным потенциалом. Ну а кроме того, в гуманитарном институте собраны значительные научные силы, в нем преподают, занимаются научной работой десятки известных ученых. Экология, отметил Олег Васильевич, это не просто природа, окружающая среда, это первейший фактор не только устойчивого развития региона, государства в целом, но и существования самого человека. И только при таком системном подходе к экологическим проблемам возможен прогресс, дальнейшее развитие общества.

О сотрудничестве ученых гуманитарного и работников Госкомэкологии интересно, с чувством говорил бывший многолетний председатель городского комитета охраны приро-

ды Г. П. Густомясов. Он еще и целый "однотомник" материалов, исследований, разработок новому НИИ подарил. Чтобы было с чего начать, многие разработки, методики уже готовы к внедрению. Картину с символическим изображением корабля подарила новому НИИ от коллектива Госкомэкологии ведущий ее специалист Галина Рябухина.

Президент Волжской Торгово-промышленной палаты Владимир Глухов не ограничился аналитическим докладом о состоянии в городе малого бизнеса, отсутствующих ему производственных, экологических проблемах, он также вручил директору двух институтов "платежку" на несколько тысяч рублей — на научные разработки.

Был также показан фильм об экспедиции существующего при гуманитарном "Плавучего университета", снятый А. В. Плякиным прошлым летом. Уже

после этого заместитель директора НИИ провел участников и гостей торжественного мероприятия по кабинетам, лабораториям, подробно рассказал о научных планах, задачах, перспективах только что созданного НИИ РПХС ВолГУ.

Александр КОКШИЛОВ.

©

На снимках Бориса ОСТРОУХОВА: выступает А. Д. Куликов, сидят (слева направо) О. В. Иншаков и М. М. Гузев; А. В. Плякин проводит экскурсию, он первый слева, крайний справа — В. А. Кулиев.

